

着力构建吃、住、行、游、购、娱全要素旅游体系——

通州:强化品牌培育 丰富旅游业态

望着长江发呆、闲逛植物园、不紧不慢地吃饭,在如今快节奏的生活中,这片刻的“闲散”时光对于很多人来说是一种奢侈。但在通州,你可以拥有。

全域旅游体系, 提供多种产品选择

秋高气爽,家住崇川区的魏丽霞乘着休息到洲际绿博园散步放松,“洲际绿博园的面积大、绿植多,是一个非常好的休闲放松的地方。”魏丽霞说近两年因为疫情出不了南通,洲际绿博园就成为自己一个非常重要的休闲放松地。

近年来,通州区紧抓区域旅游资源,突出旅游项目引领,注重“通天下、州如画”品牌创建,创新宣传推广,丰富旅游业态和产品,打造全域旅游的体系。截至目前,通州区已经创成省级旅游度假区1家、国家4A级景区1家,3A级景区2家,2A级景区1家。

位于通州区五接镇的开沙岛是一个江心小岛。因其独特的自然风光以及四通八达的农路,开沙岛旅游线路被江苏省交通运输厅推介为十条江苏“最美农路”之一。岛内也发展成为一个以“休闲、垂钓、采摘、运动、美食、人文”为特色的休闲度假目的地。骑着自行车

在岛上闲逛成为很多人的选择。

紧抓自然资源的同时,通州开展形式多样的项目招引,吸引各类社会资本投入到旅游项目。近年来,洲际绿博园、途居开沙房车露营地、洲际梦幻岛、南山湖水街、鲜花小镇等一批投资大、创新强、影响力大的重大文旅项目落户通州、陆续对外开放,累计完成投资50余亿元,为全区旅游业发展增添了强劲动力,也给市民旅游提供了多种业态选择。

位于开沙岛上的洲际梦幻岛是一个占地1658亩、总投资10亿元的综合性植物园,园内由紫藤宫、桃花岛、梅花山、樱花谷等创意子项目组成。洲际梦幻岛负责人周健介绍,现在园区的游客中心、园前广场以及园内的各项设施都已基本完工,10月份项目将对外试运营,届时南通人民又有了一个休闲度假好去处。



南通市通州忠孝博物馆

文旅融合发展, 让旅游更有“文化”



南山湖·水街

6月18日晚,南通2022夏季帐篷星空音乐节在通州鲜花小镇约一万平方米的中心大草坪上举行,吸引了众多游客到景区游玩。活动结合时下最流行的露营元素,辅以夜场音乐节、咖啡文创夜市两大夏夜“黄金搭档”。在夜空下的草坪上欣赏音乐节演出的观众,共赴了一场南通仲夏夜之梦。

9月24日周五晚7点,“水街19点 乐享南通”文旅品牌活动与往常一样,在南山湖水街准时开场,吸引了众多欢度周末的通州市民的目光。“虽然只是周末出

来聚个餐,既享受了南山湖及水街的美丽景色,又免费观看了文艺作品。”家住通州区金新街道的顾天怡说道。

“宜融则融、能融尽融,以文促旅、以旅彰文”,通州出台多个政策,坚持文化与旅游融合发展,“挖掘通州文化元素,构建吃、住、行、游、购、娱等要素全面、互补的旅游体系。”通州区文化广电和旅游局副局长曹卫康介绍:“我们利用‘欢乐江海行’送戏下乡,‘通州之夜’广场文艺晚会、‘水街19点 乐享南通’系列艺术展示等多种活动将市民吸引至旅游项目,同时采用网络直播等手段,扩大旅游项目影响力。”

目前,通州区已形成科普旅游、乡村旅游、工业旅游、运动休闲旅游等综合发展格局。南山湖水街被评为全省首批省级旅游休闲街区,先锋街道双盟村与五接镇开沙村被评为省级乡村旅游重点村,南通家纺城被评为全国工业旅游示范区,老裁缝家居创意园和圣果葡萄酒庄园被评为省级工业旅游区。

·黄艳鸣·



洲际绿博园



洲际梦幻岛



开沙岛



鲜花小镇

本版图片由许从军、通州区文化广电和旅游局提供

通州景点推介

1. 张氏墓祠、张氏宗祠、张謇祖居

通州区政府投入1500万元,对张謇通州历史遗存修缮保护及周边环境进行整治。目前张氏宗祠整体修缮一新,张公祠已完成文物本体修缮,室内陈列已经进入施工阶段,有望年底前向公众开放。张謇祖居也将启动本体修缮工作。

2. 开沙岛

2013年,南通开沙岛度假区由江苏省人民政府批准设立,面积为15.42平方公里,2020年11月设立江苏省南通开沙岛旅游度假区管理办公室。度假区先后获得“国家森林乡村”“全国特色景观旅游名镇名村”“国家运动休闲特色小镇”“长三角最具魅力旅游度假康养目的地”等荣誉称号。岛内先后建成了中国乒乓球通州训练基地、长江高尔夫俱乐部、途居房车露营地、典雅山庄、秀岛山庄等项目。

3. 南通洲际梦幻岛

南通洲际梦幻岛位于开沙岛,占地1658亩、总投资10亿元,是一个综合性植物园,可为游客提供食、住、行、游、购、娱一体化全天候旅游服务。10月,洲际梦幻岛将举行试营业。

4. 南通洲际绿博园

南通洲际绿博园位于通州区先锋街道,是国家AAAAA级旅游景区,是集植物收集、展示、科普教育与生态休闲娱乐等功能于一体的梦幻花园。园内目前已建成热带水果馆、木化石风情园、月亮湾嬉水沙滩等20多个主题景观,有6000多种来自世界各地的珍奇植物10万余株。

5. 南通市通州忠孝博物馆

南通市通州忠孝博物馆位于通州区东社镇,以陆凤彬将军的祖宅为基础建设而成,是具有明末清初风格,江南园林式建筑。南通市通州忠孝博物馆以传播忠孝传统文化为宗旨,行走这里,可观将军书法、瞻仰毛主席像,也可在高达32米的国内最高孔子像前,静悟儒家精髓。

6. 南山寺

南山寺始建于明朝,清嘉庆重修,整体建筑按照行政风格设计,分三条轴线,中轴线设计建造牌坊、天王殿、放生池、大雄宝殿和万佛殿;东轴线设计建造多宝财神殿、通州塔、观音殿、药师殿和方丈楼;西轴线设计建造帝释殿、地藏殿、极乐水院、极乐楼和藏经楼。

7. 鲜花小镇

鲜花小镇是进鲜港乡村旅游集聚区的龙头项目,也是进鲜港湿地公园的重要组成部分。该项目是集生态农业、果蔬种植、花卉观光、旅游休闲、民宿集聚为一体的综合生态农业旅游项目,以花海为主体景观,围绕生态农业观光和体验式江海文化生活为主线。

8. 南山湖公园

南山湖公园位于通州城东新区核心区,是一座综合性城市公园,设有民俗文化休闲区、带状绿地休闲区、水上运动休闲区、餐饮休闲区、生态湿地休闲区。目前已成为市民休闲娱乐的新场所。

9. 渔湾水道

渔湾水道位于通州区石港镇,以其原生态的存在,以及河曲、树繁、草茂、鸟多、水清、境幽和文脉等特色,吸引着一批又一批渴望休闲生活的游客。水道幽静狭长,穿越睹史院、屯天河、戴湾和石北四个村落。

10. 余西古镇

余西古镇是一座有着1000多年文字记载的历史古镇。始于唐末、兴于北宋、盛于明清,是古通州东南沿海第一个盐场,是我国蓝印花布的发祥地。镇内古迹众多,人文荟萃,拥有龙街、精进书院、钱氏牌坊等一大批历史文化遗址,曹顶、柳敬亭、朱理治、曹秀升等众多的历史名人。

